

一诺千金 民警代去世战友尽孝10年

“余妈妈，最近家里缺什么吗？有需要就跟我……”每隔两三天时间，南京江宁民警郁强总会来到汤山居民余某的家中，问长问短，就像儿子一般。而这样的帮扶，郁强已经坚持了10年。他和余妈妈究竟是什么关系？现代快报记者了解到，郁强和余妈妈的儿子是战友，10年前，战友去世，郁强便开始代战友尽孝，并一直坚持了下来。

通讯员 江公宣 赵新欣
现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲



郁强(左一)经常去余妈妈家串门 警方供图

战友去世，他代为尽孝

1992年，郁强和同是江宁人的侯建林一同应征入伍，并被分在同一个连队。三年的朝夕相处，让他们结下了深厚的战友情谊。后来，郁强转业到江宁成了一名警察，侯建林也退伍回到江宁。2007年夏天，郁强突然接到侯建林在车祸中意外去世的噩耗。“侯建林是家里独子，上有体弱年迈的父母，下有蹒跚学步的幼儿，这个家该怎么办？”郁强说，悲伤之余，他第一时间赶到侯建林家中，告诉失独的两位老人：“今后，我就是你们的儿子，我会承担起这个家庭的全部责任。”

郁强言出必行，这样的帮扶一直坚持到了现在，已经10年了。2014年底，侯建林的父亲因病去世，家中只剩下余妈妈一人，因为放心不下痛失老伴的余妈妈，怕她一

个人呆着会触景伤情、心生忧郁，郁强往老人家里跑得更勤快了。

成了“妈妈”的社区民警

刚开始，郁强在江宁东山工作，往返汤山要五六十公里的路程。尽管如此，郁强一直坚持每周必去余妈妈家两到三趟。2016年底，郁强被调到了汤山派出所，并成为了余妈妈所在的镇北责任区社区民警。他开心地告诉余妈妈：“这下我离您老更近啦。”

于是，入户走访时，郁强也能顺道去看一眼余妈妈。老人家里灯泡坏了，郁强亲手换上新的；下水道堵了，郁强亲手疏通；余妈妈的鞋沾了泥，郁强总会帮她刷干净……看着郁强忙前忙后，余妈妈也会“唠叨”：“你呀，平时工作那么忙，就不用总惦记着我了，跑来跑去，我看着也心疼……”郁强总笑着说：“您也是我亲妈，工作

再忙，我都要抽空过来看您的。”

他也是社区居民的贴心人

汤山派出所教导员朱悦告诉记者，除了为战友尽孝外，郁强本身就是个热心肠的人，一直为社区居民办实事。小区有地方门禁坏了，他协调督促物业及时修好；每逢年节，低保困难户们是他最关心的人群，他一直将温暖提前送到他们手中。

“郁警官，你还吃过啦，我烧点饭带来给你……”自从6年前帮辖区一名居民“打官司”后，郁强不时会接到对方的电话。当时，这位居民被他人打伤，所花医疗费1000多元没着落，便到派出所求助。郁强建议她到法院起诉维权，还帮她写了起诉书，并告诉她开庭的时候要注意什么。后来判决生效后对方拒不履行，强制执行申请书也是郁强帮她写的。

轻信网友 19岁妈妈被骗不敢回家

快报讯（通讯员 雍冉冉 记者 陶维洲）19岁的妈妈丢下刚两岁的儿子突然失踪，家人报警怀疑其遭拐卖。江苏警方介入调查后，最终在山东将这位年轻妈妈找到。原来，她并非被拐卖，而是听信网友之言去找工作，无果后担心家人责备，于是选择了销声匿迹。

前不久，江苏盐城边防支队大淤尖派出所接到市民潘某报警，称其女友张某前一晚突然离家失踪。张某是安徽滁县人，今年19岁，小学文化，虽然还未结婚，但和潘某已经有了一个刚满两岁的儿子。出走当天，孩子被丢在家中由八十多岁的爷爷奶奶照看。当潘某发现女友失踪后，全家人都无法和她取得联系。潘某向警方反映，女友可能被人拐卖了。

接到报警后，大淤尖派出所民警谢坤燕当即展开调查。通过向滨海县公安局指挥中心汇报相关情况，滨海警方发出了走失人员协查通报，然而两天过去了没有任何结果。与此同时，谢坤燕和同事开展了大量排查走访工作。两天后，民警终于在滨海长途客运站的监控中看到，接警当天，张某独自

一人坐车离开了滨海。

“看到这里，我们基本可以排除张某被人拐卖的可能。”谢坤燕告诉现代快报记者，那么张某究竟去了哪里呢？经过进一步工作，民警发现，张某当天乘车前往了山东济宁泗水县。于是，谢坤燕立即与山东济宁泗水县公安局取得联系，请求协助寻找张某。在当地警方的帮助下，终于找到了张某。随后，谢坤燕和同事赶到泗水，将张某带回了滨海。

面对民警，张某说出了自己离家出走的原因。事发前，张某通过微信“摇一摇”结识了一位网友。该网友声称能帮张某介绍一份高薪工作，并且包吃包住，于是张某便偷偷离家出走。然而，到了泗水后，网友根本没有给她介绍工作，她担心家人责备，既不敢回家，也不敢和家人联系，还将家人都拉入了联系人黑名单。身上的钱用光后，张某无奈之下便到当地一家酒店当起了服务员。

民警对张某进行了批评教育，张某也认识到了自己的错误，表示以后一定不会轻信网友。

现代快报亚夫优品采茶挖笋团报名啦！

不负春风不负卿，宜兴踏青采茶去；欢迎企事业单位团购定制

虽然最近天气变幻莫测，乍暖还寒，但盛开的梅花、吐芽的垂柳却时时提醒着我们，春天来了。春天是一个享受季节，郊游踏青、赏花品茶，无一不是人间乐事。今天我们就带大家探寻春茶的奥秘。



阳羡茶：冠绝他境

“天子未尝阳羡茶，百草不敢先开花”，唐代诗人卢仝的“七碗茶”诗是中国茶史上的经典之作。阳羡茶生于山清水秀、溶洞幽藏的宜兴，这里独特的自然条件形成了“雨洗青山四季春”的宜茶环境。

阳羡茶是中国为数不多的具有悠久历史和文化沉淀的一代名茶。早在唐代宗永泰元年(765年)至大历二年(767年)，“阳羡茶”就被茶圣陆羽评为“品质冠绝他境”，并将其推荐为皇家“贡茶”。阳羡春茶多在谷雨前采摘，焙制后的成品茶条形紧直锋妙，色翠显毫。冲泡后，汤色清澈，叶底匀整，清香淡雅，滋味鲜醇，回味甘甜，沁人肺腑。

一方水土一方茶

宜兴的茶叶为什么能有这样的魅力？为此，我们走访了宜南山区产茶地。在张渚老龙界，茶园的主人告诉我们，宜南山区是丘陵地带，没有高山，茶树每天有充足的阳光。山下的水库则是另一个秘密武器。气温骤变时，水库会产生大量雾气，茶树在雾气滋润下发芽，茶叶的品质才能胜人一筹。茶园主人自信地说，“茶的好坏是喝出来的，3月底欢迎你们来现场采茶品茶。”

据了解，除了我们常喝的白茶、碧螺春，宜兴近年来又推出了“白红”，是用白茶发酵成的红茶。最特别的是第二泡的时候，红色茶汤会从底部翻滚而上，无论视觉还是口感，都会惊艳到你。

游山玩水，采茶挖春笋

想去宜兴领略水墨江南的春意吗？想体验采茶、炒茶的乐趣吗？3月底，现代快报将组织一批读者到宜兴张渚，游览红土山风景区。景区依托荷花寺自然村建设，原为明代进士、兵部右侍郎何士晋所建的别馆。欣赏过水墨江南的美景，吃点新鲜农家菜，下一站就是到茶园采茶。炒茶师傅在灶上大铁锅里熟练地翻炒着茶叶，嗅着清香四溢刚炒制成的茗品，相信大多数人都想撸起袖子亲自上阵体验炒茶。自己采摘、参与炒制的茶叶，那口感肯定是沁人心脾的。

到了宜兴还有一件事少不了，那就是挖春笋。新鲜的春笋，那口感，光想想就能流口水。

踏青采茶活动时间：3月25日、26日任选（每期50人成团）欢迎企事业单位团购

报名预定热线：84783555（报名截止时间3月20日）

行程 早上8点南京集中乘坐大巴出发，9点半到达宜兴红土山风景区，游景区、品农家菜、采茶挖春笋，下午5点半返程。

费用 成人160元/人，一大一小（身高1.4米以下儿童）260元，两大一小400元。包含：车费、中餐、采茶体验，现场采购新茶费用另付。

老龙界春白茶预售：780元/盒（250g），1480元/盒（500g）



新茶预售请关注“凤凰亚夫优品”微信服务号